
 

             REPUBLICA DE CHILE 
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE ÑIQUEN 

     SAN  GREGORIO - ÑIQUÉN  
 

 

1 

  A C T A    N° 005 /2022.- 
 

 

FECHA   : MIERCOLES 23 DE FEBRERO  DEL 2022 

HORA    :  9:30  HORAS AM. 

LUGAR   :  PRESENCIAL  

SESIÓN   :  ORDINARIA. 

 

ASISTENCIA:   

 PDTE. DEL CONCEJO       : CONCEJAL ALEXIS MÉNDEZ    

 

1.- CONCEJAL                     : SEÑOR ALEXIS MÉNDEZ URIBE  

2.- CONCEJAL     : SEÑOR MARCO VALERO JELDRES 

3.- CONCEJAL    : SEÑOR ALEX VALENZUELA SANCHEZ 

4.- CONCEJAL                     : SEÑOR JOHN SEPULVEDA SALAZAR 

5.- CONCEJAL              : SEÑOR JOSE MERCADO FUENTES 

6.- CONCEJAL                     : SEÑOR JUAN CARLOS BURGOS LABRÍN 

 
INASISTENCIAS :     

ALCALDE DE LA COMUNA DON MANUEL PINO TURRA.  
 
El Presidente del H. Concejo Municipal el Concejal Alexis Méndez Uribe, dirige esta sesión, la  

Secretaria Municipal Sra. Marcela Elgueta Morales, actúa como Ministro de Fe, dan la 

bienvenida. 

 

Asiste Administrador Municipal, Don Gerardo Jara Matus Y Director de control (s) Ricardo 

Landaeta V. 

  

 

Invita a los señores concejales a ponerse de pie para dar inicio a dicha sesión en nombre de 

Dios.  

Saludar cordialmente a todos los colegas, a los  funcionarios comenzamos el concejo de hoy.  

En la tabla del día de hoy veremos: 

A).- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR: 
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ACTAS PARA APROBACION       : No hay.  
 
ACTA PARA ENTREGA                 : N°36 , N°01   

 
B).- CORRESPONDENCIA:  
 

 RECIBIDA                             :  NO HAY 

 
 

DESPACHADA                         :   NO HAY 

C).- CUENTA DE COMISIONES:  No hay.      

 
D).-TEMAS PARA ACUERDO:   
 
 E.- CUENTA ALCALDE: 

F.- VARIOS  

G.- RONDA 
 

H.- ACUERDOS.- 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 

DESARROLLO SESION 

CONCEJAL MÉNDEZ: en nombre de Dios y la Patria damos inicio a la sesión. Saludarlos a 

cada uno de ustedes, el Alcalde no estará con nosotros porque está viendo algo puntual en la 

SUBDERE. Tenemos algunas actas para entrega, la 36 y la 1. Correspondencia recibida no 

hay y despachada tampoco, tuvimos que suspender la comisión de salud por temas de Covid. 

Temas para acuerdo no hay hoy. Quisiéramos darle la palabra al administrador.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: gracias señor presidente, saludarlos a todos. El señor Alcalde 

se encuentra en una reunión formal en SUBDERE con el objetivo de lograr asistencia técnica 

para  lograr iniciativas en la comuna, se encuentra en una reunión con el ministro de educación 

para entregar antecedentes generales del inicio del año escolar. Sobre el estado de salud de 

funcionarios, hay varios que han manifestado síntomas pero se aplican las medidas sanitarias 

correspondientes. Agradecerles por haber reprogramado la comisión de salud. Esperamos la 

próxima semana contar con el 80% de la dotación del municipio, y hay que considerar que los 
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funcionarios necesitan hacer uso de su feriado legal. Otra cosa, se hace entrega de un oficio 

por parte del Jefe DAEM que se había solicitado por el concejo.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: sería bueno que esa información la entregaran con anticipación.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: el objetivo de entregar la carpeta con información es 

entregarla con anticipación, si necesitan pedir un antecedente antes del concejo no hay ningún 

problema, pero es importante que me lo hagan saber. También podríamos entregarle la carpeta 

en forma digital, para dar celeridad a todos los temas . 

CONCEJAL VALENZUELA: me gustaría que me hiciera llegar el documento del proyecto de 

San Roque, y el segundo que se utilizó para pedir más recursos. Sería bueno que fuéramos a 

ver cómo está el proyecto en terreno.  

CONCEJAL VALERO: me sumo a las palabras del concejal Sepúlveda por la entrega de 

información. También pido que se haga llegar la documentación del acta anterior.  

SECRETARIA MUNICIPAL: eso debe quedar reflejado en el reglamento de sala, ya que no 

estaría contemplado . Les propongo que se haga una comisión de reglamento de sala e 

incorporemos todas estas cosas, el reglamento viejo con las sugerencias.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: una consulta respecto de este documento que nos envía Don 

Gonzalo Mella , con el Convenio de Pago Junji , el monto que se determinó por concepto de 

cuotas previas, ¿había cuotas previas que no se pagaron?  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: ese es el monto total o algo pasó con la rendición. Y que no se 

informó sino hasta las fechas que uds. Pueden observar.  

Lo otro ,  la actividad de INDAP se traspasó para mañana a las 10:30 horas en la medialuna de 

San Gregorio donde se entregará beneficios a agricultores que no son INDAP ni PRODESAL, y 

quedan ustedes cordialmente invitados. Es la entrega de Estanques debido a la cris hídrica  

CONCEJAL MÉNDEZ: perfecto, vamos a pasar a la ronda.  
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RONDA:   

CONCEJAL ALEXIS MÉNDEZ URIBE : solamente quería recalcar el tema de la seguridad de 

nuestra comuna, no sé si se podría hacer una comisión.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: respecto a lo mismo, se hizo una reunión con el capitán de 

San Carlos y después se presentó el NUEVO comisario de San Carlos, y así se elaboró un plan 

de trabajo. Ya se tomaron medidas para efectuar rondas periódicas con presencia de 

carabineros, y hoy se realizará otra reunión en San Carlos de carácter provincial.  

CONCEJAL MERCADO: años anteriores participé del comité de seguridad ciudadana de la 

comuna ¿está funcionando eso?  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: el último día jueves de cada mes se llevan a cabo las 

reuniones del consejo de seguridad comunal donde entiendo deben participar algunos 

concejales. En el verano se acrecentaron muchos los delitos por la presencia de personas que 

son de fuera de la comuna. El tema de la droga es masivo en la comuna, pero la solución viene 

desde lo especializado, el municipio no es el indicado para ello. Cuando son delitos graves me 

he encargado de enseñar a los usuarios a utilizar la plataforma de la fiscalía. Hemos ido 

haciendo cosas que muchas veces no se dan a conocer porque son reservadas, pero el trabajo 

se está haciendo.  

CONCEJAL MÉNDEZ: es algo muy importante, los vecinos están preocupados en varios 

sectores. Lo otro, quería hacer una consulta por el camión de la basura que no pasaba.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: el tema del camión hace un año trabaja en un servicio diario 

de lunes a viernes a excepción del sector poniente. El Alcalde dispuso los miércoles el segundo 

camión recolector hacia el poniente. A mediados de diciembre de 2021que estamos sacando 

de dos a tres camiones diarios de basura, eso se debe a que hay muchas visitas. El recorrido 

del sector poniente tuvimos que suspender por problemas en el camión.  

CONCEJAL MÉNDEZ: yo plantié la semana pasada el tema de los basurales que hay en el río 

Perquilauquén, en Las Tomas, yo pienso que en esos lugares necesitamos colocar 

contenedores grandes, debemos buscar un mecanismo mejor para el verano. 
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Lamentablemente hay personas que no tienen la educación de llevarse la basura, y yo creo 

que la solución es colocar un basurero grande. No tendría nada más que agregar.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: la semana pasada nos tomó 10 días en limpiar la zona de Las 

Tomas, implicó un gasto adicional porque tuvimos que contratar a personal. La otra vez se 

puso un contenedor de basura y la gente se lo robó, entonces, hay un tema cultural. La idea es 

que la gente nos colabore con esa parte.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: sobre lo mismo, yo recuerdo que tiempo atrás le pedí que el 

Municipio use los medios tecnológicos en favor de informaciones locales, por ejemplo, que los 

vecinos nos ayuden para el tema de la basura, o temas de incendio, o temas de las canaletas. 

Usemos los medios para dar ese tipo de informaciones. Sobre los camiones, no solo el camión 

de la basura está en mal estado, sino que todos los camiones están en mal estado, por 

ejemplo, la retro estuvo harto tiempo botada en el sector de Valencia. Todas esas cosas me 

gustaría que las previeran antes.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: es un tema que todos nos hacemos cargo y no es justificación, 

pero por ejemplo, ayer llegaron 6 solicitudes y a veces se van acumulando los trabajos, 

además de los imprevistos que se presentan. A veces les digo a los usuarios que se debe 

priorizar la máquina para casos de emergencia, no se trata de mala voluntad, porque la 

intención del Alcalde es ayudar a todos los vecinos de forma oportuna pero a veces no se 

puede. Ahora, no es que los funcionarios no quieran trabajar sino porque ocurren cosas no 

programadas, sumando los casos de contagio que se presentan. No es culpa de ustedes ni de 

nosotros, sino que dependemos de estos factores, porque se dejan de hacer las cosas 

programadas.  

CONCEJAL VALERO: presidente, puedo hacer mi ronda , y luego pido  autorización para 

retirarme , ya expliqué mis excusas 

CONCEJAL MÉNDEZ: no hay problema.  
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CONCEJAL MARCO VALERO JELDRES: es por el tema de los comodatos, no sé si ya 

estarán actualizados, y si se puede mandar por correo. También quisiera saber cómo es el 

tema de las carreras de caballo, ¿me podría explicar?  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: el proceso de las carreras de caballo con sus seis canchas y 

la única cancha de carrera de perros, en Ñiquén está autorizada para su funcionamiento, 

siempre y cuando cumplan con los estándares mínimos regidos por un instructivo, se elaboró 

este instructivo y se trabajó con los carreristas. Había trece canchas y están quedando seis 

porque las otras no cumplen estándares ni tienen interés de ingresar al calendario de 

actividades. Se pide permiso a las juntas de vecinos u organización con personalidad jurídica, 

porque si se vende alcohol se necesita que esa actividad sea en beneficio de una organización 

o algún vecino en particular.  

CONCEJAL VALERO: ese beneficio queda en acuerdo a entre ellos?.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: hay un monto determinado, y los mismos carreristas pidieron 

formalizar eso, y la verdad, es que desde septiembre a la fecha no hemos tenido problemas.  

CONCEJAL VALERO: lo otro, ¿el camión limpia fosas se encuentra operativo?  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: aún está en mantención.  

CONCEJAL VALERO: muchas gracias Administrador, colegas si me permiten poder retirarme.  

El concejal Marco Valero se retira de la sesión.  

CONCEJAL JOSE MERCADO FUENTES : quería preguntar sobre los contenedores de 

basura, nos damos cuenta al recorrer la comuna que en muchos sectores hay muchas bolsas 

apiladas esperando que pase la basura pero no hay ningún contenedor. Sería bueno hacer un 

proyecto donde se permita tener contenedores de material más sólido en varios sectores de la 

comuna.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: si me permite, el Alcalde me dio esa instrucción porque nos 

enteramos que a través del Gobierno Regional se está entregando financiamiento al respecto.  
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CONCEJAL BURGOS: con respecto a lo mismo, no estoy muy de acuerdo, porque en Zemita 

se hizo un contenedor y llegó gente de otros sectores a llenar de basura. Si promovemos 

acopios, la gente irresponsable irá a botar basura en otra parte. Yo creo que hay que partir con 

educación. Así como hicimos un instructivo para ruidos molestos, también hay que ver ese 

punto.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: quisiera mencionar algo al Administrador por el tema de la 

maquinaria, resulta que el mismo Encargado de Maquinaria le dice a la gente en tal día voy, él 

se compromete, la gente lo llama y no contesta, y a veces no se sabe con quién comunicarse. 

Por eso, dígale usted como Administrador a que él no haga promesas falsas.   

CONCEJAL VALENZUELA: yo creo que es bueno tener un reglamento de sala para que quede 

todo grabado, es importante también en no caer en la mentira con los vecinos. Nosotros 

adjudicamos proyectos por 70 millones de pesos donde íbamos a tener basureros para los 

vecinos, me gustaría ir a la bodega para verificar.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: eso ha sido un logro de toda la gestión desde que partieron 

los contenedores de agua, esto se ha ido entregando directamente a los vecinos que están 

dentro de la crisis hídrica. A la fecha hemos recibido en promedio un reclamo semanal por agua 

sabiendo que la fecha es complicada. Los estanques se han ido entregando de buena manera, 

y con la aprobación del concejo anterior se ha podido ir subsanando el tema. Entiendo que en 

marzo a través de una nómina que elaboró el Departamento Social se entregarán los 

contenedores de basura con educación de por medio. El tema de agua no ha sido subsanado 

completamente, pero los casos críticos se han ido resolviendo.  

CONCEJAL VALENZUELA: me gustaría que para el mes de marzo se efectuara la 

presentación de los nuevos funcionarios que han llegado al municipio.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: también se podría incluir con qué recursos se van a pagar esos 

funcionarios.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: No hay nuevos funcionarios , lo que pasa es que hay alumnos 

en práctica, se puede generar esa confusión. Yo les voy a traer el detalle.  
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CONCEJAL VALENZUELA: yo estoy de acuerdo con lo que dice el concejal Burgos, es 

necesario culturalizar a la gente en los temas de basura y medioambiente. Yo creo que todo 

eso debería ir  en comunicaciones.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: hay muchas cosas que no se visibilizan, hay un trabajo muy 

valorado por la comuna que es el gimnasio dónde están las pesas antiguo salón Comunitario , 

hay 50 personas que están en un programa y una lista de espera enorme. La instrucción del 

Alcalde era que el gimnasio debe funcionar pero los chicos se hacen cargo de la mantención. 

También pasa con el uso del otro gimnasio, donde deben mantener limpio y no se puede tomar 

ni fumar. Hasta el momento no hemos tenido ningún caso covid. Se ha hecho un trabajo 

importante.  

CONCEJAL VALENZUELA: me parece extraordinario, y también que se utilicen las redes 

sociales. Por eso, es importante el reglamento de sala para que hagamos modificaciones 

pertinentes. Me gustaría saber sobre la actividad veraniega, pero me contaron que no vino el 

cantante que tenían previsto, me gustaría saber si se gastó todo o quedo dinero, necesito el 

desglose de la actividad veraniega.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: lo voy a pedir a Cultura.  

CONCEJAL VALENZUELA: me parece muy bien. Eso sería señor presidente.  

CONCEJAL MÉNDEZ: sobre lo mismo, aprobamos 25 millones para la actividad del verano, 

entiendo que se suspendieron los eventos, entiendo que el monto gastado fue menor.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: no manejo el monto exacto, prefiero esperar el detalle. 

Debemos entender que una actividad masiva es sobre dos mil personas, si tal es el caso 

debemos pedir autorización de la Delegación Presidencial.  

CONCEJAL MÉNDEZ: ¿con los mismos recursos?  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: sí, pero se gastó menos.  
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CONCEJAL MÉNDEZ: eso es importante, que cuando aprobamos recursos para actividades y 

estas no se hicieron, sería bueno que vuelva al concejo para aprobar, no sé cuál es la 

normativa, porque aprobamos según un programa.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: claro, porque allí se transfiere al Comité de Cultura para 

realizar las actividades.  

CONCEJAL MÉNDEZ: nosotros aprobamos 25 millones con destinos específicos, eso no se 

hizo, entonces entiendo yo que los recursos deban ser nuevamente replanteados.  

CONCEJAL VALENZUELA: presidente, solo un ejemplo, en el Municipio de Chillán Viejo se 

programó un paseo a las Termas de Chillán pero no pudieron ir, entonces, decidieron ir a 

Dichato pero se metieron a un problema grave, no digo que no se gastó el dinero en actividad 

similar . Sería bueno que se pronunciaran al respecto un informe jurídico respecto a la 

actividad, porque no digo que no se haya gastado la plata pero sí se modificó el título.  

CONCEJAL MÉNDEZ: es importante, porque yo no quiero tener problemas por abandono de 

deberes.  

CONCEJAL BURGOS: solo debo decir que en la actividad sólo se bajó “Américo” y “Zúmba 

Primo”, los otros artistas y actividades se hicieron, no estoy justificando.  

CONCEJAL MÉNDEZ: disculpe don Juan Carlos, pero a usted no le corresponde indicarnos si 

es que es así o no.  

CONCEJAL BURGOS: de los 25 millones que aprobamos salía para qué es lo que era.  

CONCEJAL MERCADO: me parece interesante, yo creo que hubo tiempo y se debió haber 

citado al concejo, un concejo extraordinario por ultimo.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: yo opino por lo que veo, yo no aprobé porque considerábamos que 

era mucho dinero en época de pandemia. A todo esto, ¿la organización regularizó su situación, 

porque ese fue el compromiso .  
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SECRETARIA MUNICIPAL: no, pero ustedes saben que son como cuarenta días para que lo 

actualice el Registro Civil. Ellos están en proceso.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: yo creo que se ajusta a lo que pidieron porque decía que queda 

sujeto a las bases, y lo que tienen que rendir ellos es en qué gastaron y cuánto gastaron. Pedir 

un informe señor Administrador si los recursos que no se gastaron van a devolverse al 

Municipio o quedan en Cultura.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: lo voy a solicitar a Jurídica.  

CONCEJAL JUAN CARLOS BURGOS   LABRIN: mi primer punto es que hicimos la Ordenanza 

de Ruidos Molestos y otros más, ¿eso se distribuyó en las juntas vecinos y unión comunal?  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: eso está en el portal del Municipio, está publicado, ( 

www.muniquen.cl)y también me puse en coordinación con el teniente de San Gregorio que ya 

lo tiene en su poder.  

CONCEJAL BURGOS: pero ¿se hará una reunión con carabineros, municipalidad, concejo y la 

comunidad? para que se vea que todos estábamos de acuerdo.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: voy a indicar a DIDECO que transmita y se eduque a los 

vecinos al respecto.  

SECRETARIA MUNICIPAL: en www.muniniquen.cl está la ordenanza de ruidos molestos, la 

ordenanza de Uso obligatorio de mascarillas y la ordenanza de los cobros municipales.  

CONCEJAL BURGOS: con respecto al tema de enseñar a la gente, aparte de la publicidad por 

redes sociales, se puede hacer un díptico un informativo en los sectores. Sería bueno también 

ir comunicando a la gente de que limpien sus canales, los desagües. El otro día, me encontré 

con un puente en Camino Viejo que está malo.  

CONCEJAL MÉNDEZ: también en Huenutil del Peumo que cruza el río Ñiquén está bastante 

malo.  

http://www.muniquen.cl/
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CONCEJAL BURGOS: hay otro tema, la postulación de la beca municipal, leo los requisitos, se 

acuerdan que íbamos a modificar ese punto de la gratuidad, porque ya está en el portal de la 

postulación a la beca solidaria.  

CONCEJAL VALENZUELA: lo que pasa es que si sacamos eso, tendríamos que darle quince 

mil pesos nada más o podríamos hacer un esfuerzo tremendo y aumentarlo.  

CONCEJAL BURGOS: no sé cuánto correspondía en dinero el año pasado lo que tocaban por 

alumno.  

CONCEJAL VALENZUELA: que bueno que toquen el punto, porque el año pasado se aburrió 

don John preguntando cuánta gente tocaba. Algo tendríamos que hacer para toquen cien mil 

todos parejos.  

CONCEJAL BURGOS: a lo mejor ya no se puede corregir porque ya está publicado.  

CONCEJAL MÉNDEZ: postulan sólo los que están en la universidad. 

CONCEJAL BURGOS: a mí no me interesan los nombres sino el número de personas.   

QUEDAN EN VER EL TEMA MAS ADELANTE  

CONCEJAL JOSE  MERCADO FUENTES: dar cuenta del curso que hice en Valdivia sobre 

remoción de alcaldes y concejales, el próximo viernes traeré el pendrive a disposición de la 

Secretaria Municipal el material del curso para que lo puedan tener. Otra cosa, don Domingo 

Poblete Vásquez, este caballero está sólo con problemas de salud, a ver si el Departamento 

Social puede llamarlo, su teléfono es 9xxxxxxxx. Estuve por el sector donde viva la familia de 

esos niños que niños fallecieron en el incendio, y todavía no les colocan la luz, la otra vez 

aprobamos recursos para Social que incluía ayudar a esa familia. Tema cuatro, se hizo un 

arreglo en el estadio porque los vecinos están haciendo afectados por roedores y maleza, que 

falta aún por limpiar. Yo creo que está bien mandar mensajes educativos por temas de basura, 

pero igual creo que deben colocar contenedores. Sobre el agua potable individual, sé que los 

camiones aljibes están entregando agua y es un tremendo negocio que hacen estas empresas 

como lo he visto en televisión. Yo creo que una solución a largo plazo es una puntera.  
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ADMINISTRADOR MUNICIPAL: hace diez días atrás tuvimos la visita de Contraloría haciendo 

inspección sobre entrega de agua en camiones aljibes, y después harán un informe a nivel 

regional. Señalar por voz de la misma gente encontraban el proceso está dentro de los 

estándares.  

CONCEJAL MERCADO: tema séptimo, me avisaron los vecinos que querían utilizar los baños 

de la plaza pero estaban cerrados y tampoco pueden utilizar los baños del consultorio.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: el encargado de los baños señaló no poder continuar por 

temas de salud. En la mañana se abre los baños, al medio día se hace un aseo y después 

entre las cinco y seis de la tarde, pero están abiertos desde las 8:30 a 6 de la tarde.  

CONCEJAL MERCADO: sería bueno oficiar a Luz Parral porque hay sectores que han 

quedado sin luz por muchos días. Debiéramos tener más voz sobre ciertos temas, por ejemplo 

sobre el destino de la máquina en temas prioritarios y urgentes, podríamos conversar con el 

Alcalde sobre esas prioridades. Eso presidente, gracias.  

CONCEJAL JOHN SEPÚLVEDA SALAZAR : hay algunas maquinarias que están en mal 

estado, creo que los convenios que tiene el Municipio con otras municipalidades donde se 

prestan maquinarias, eso se debería bajarse  o frenar el perstamo. Me gustaría saber con qué 

municipalidades tenemos convenios vigentes. También mencionar sobre el tema de las 

galerías sobrepuestas en los estadios, porque podría  ocurrir un accidente.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: cuando se entrega el material a los dirigentes, el compromiso 

era que el proceso de instalación los responsables son los dirigentes, entiendo que no nos 

pidieron más ayuda. 

CONCEJAL SEPÚLVEDA: también comentarle que la gente de Belén señaló que el municipio  

llevó en una camioneta mucha documentación antigua del municipio  a la escuela , fui a ver y 

encontré que era mucho material de distintos años, está todo desparramado, deteriorado . La 

gente se siente pasada a llevar porque el colegio está solo, no sé si la pueden guardar en la 

casa de la exprofesora. Me llamaron y dijeron que en el río Perquilauquén y siguen botando 

basura. Yo sé que ese sector es de Parral, pero podríamos hacer un trabajo en conjunto.  
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ADMINISTRADOR MUNICIPAL: creo que el 50% de la reunión ha sido el tema de la basura y 

medioambiente, esto ha sido un problema principalmente en verano. Yo sugiero llamar a una 

comisión y citar al Encargado de Aseo y Ornato para darle nuevas iniciativas, además, creo 

que es un tema que nos compete a todos. También hay un tema limítrofe.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: ustedes como municipio se pueden comunicar con Parral para que 

colaboren y nosotros le vamos a ayudar.  

CONCEJAL MÉNDEZ: podríamos fijar esa comisión para marzo.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: me llamaron que hay un camino que era municipal y ahora pasó a 

ser de VIALIDAD que tiene el nombre Camino La Cruz Alta Trapiche, que en el fondo es la 

cancha del Macho con Rol N ° 238, ese camino está muy malo porque pasan los camiones. 

Sería bueno oficiar a VIALIDAD. También mencionar del mal estado del camino en Chacay.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: ayer mismo el Alcalde me indicó ver esa situación en Chacay, 

y ya conversamos con Dirección de Obras, pero en el fondo la solución permanente es que 

venga la empresa a colocar el asfalto y eso se demora.  

CONCEJAL MERCADO: yo creo que VIALIDAD es muy lento para resolver problemas urgentes 

de la comunidad, ojalá este Gobierno tenga otra visión de lo que debe ser VIALIDAD. Si los 

constituyentes pudieran ver ese tema también, también podría estar dentro del esquema 

general.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: me comentaron de que el Alcalde mandó a hacer unos carritos 

como un tren , ¿con qué recursos se hizo?  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: a través de la misma actividades de Cultura, y es arrendado.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: en la entrada de El Espinal, sería bueno correr los focos, se lo pido 

en nombre de los vecinos. También le he dicho que hemos tenido hartos convenios, ¿qué 

beneficios logramos con el Amur por ejemplo? El otro día un comunicador social me preguntó si 

el Alcalde era vicepresidente de la Amur, yo le que dije sí, y me dijo que no era vicepresidente. 

Investigué y no salía nada de presidente, pero sí que era Director. Entonces, me gustaría un 
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informe para saber si el Alcalde es vicepresidente o director a nivel nacional de la Amur. Eso 

nada más presidente.  

CONCEJAL MERCADO: van a empezar las clases luego, alguien se acordó en el concejo de 

que Ñiquén era de las comunas que tuvo faltas respectos a los requisitos del covid.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: hay varios temas que conversé con Jefe DAEM, me dijo que la 

deuda con transportistas estaba pagada, sobre el inicio del año escolar, está todo en 

coordinación con los directores por los protocolos sanitarios, y lo mismo ocurre con la Escuela 

de Virguín los niños parten en la Escuela de Las Rosas por la mantención del establecimiento. 

En conclusión, se adoptaron las medidas sanitarias y están en proceso con los directorios. 

Cuando hubo esa fiscalización, los implementos estaban en el colegio, lo que pasó es que la 

funcionaria no estaba en el lugar de trabajo.  

CONCEJAL MÉNDEZ: sin nada más que agregar, se da por levantada la sesión.  

Se levanta la sesión a las  11:32  horas.  
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